



Областная Газета

среда,
28 декабря / 2022

№ 240 (9513)

Новогоднее застолье

Эксперты рассказали «ОГ», как выбирать красную икру, рыбные и мясные деликатесы, как их хранить, чтобы не заболеть и не отравиться



стр. III →

«Вероника Яметова каталась с харизмой, мощной энергетикой. А на эффектной разжке в шпегате зал не то что хлопал, а гудел»

Тренер Елена Левковец подводит итоги ЧР по фигурному катанию



стр. IV →

«Знаковый для региона проект»

Названы лауреаты конкурса «Достояние Среднего Урала», учрежденного Евгением Куйвашевым

Вчера на итоговом заседании Общественной палаты Свердловской области губернатор Евгений КУЙВАШЕВ вместе с уральскими общественниками, добровольцами и экспертами подвели итоги конкурса «Достояние Среднего Урала» и назвали первых обладателей этого общественного статуса. Церемония награждения пройдет 17 января, в День образования Свердловской области.

Говоря о реализованных в этом году инициативах региональной Общественной палаты, губернатор Евгений Куйвашев особо отметил проект «Достояние Среднего Урала». – Общественная палата Свердловской области успешно реализует инициативы, которые помогают укрепить социальную стабильность и гражданское единство уральцев. Подтверждение тому – высокие оценки вашей работы со стороны федеральных коллег. И конечно же, один из ваших знаковых проектов – конкурс «Достояние Среднего Урала», который стартовал в этом году. Многие уральцы приняли участие в открытом голосовании, – отметил губернатор.

«Достояние Среднего Урала» – общественный статус, утвержденный указом губернатора Евгения Куйвашева 30 сентября 2021 года. Он может быть присужден юридическим лицам, географическим объектам, историческим событиям, достижениям науки и техники, литературе, культуре, музыке и спорту, традиционным мероприятиям и явлениям нематериального характера, появившимся и развивавшимся на территории Свердловской области. Конкурс на соискание статуса организует Общественная палата региона. Выдвигать кандидатов могут жители региона.

На первый конкурс, ход которого «ОГ» подробно освещала, были поданы 104 заявки. Экспертный совет, в который вошли более 100 общественников со всего региона, определил 15 объектов, которые



Губернатор Евгений Куйвашев (на фото справа) назвал знаковым для Свердловской области проект «Достояние Среднего Урала», инициированный Общественной палатой и ее председателем Александром Левиным

Лидеры голосования

- Нижнесинячихинский музей-заповедник деревянного зодчества и народного искусства им. И.Д. Самойлова. В музее собраны объекты культурного наследия и музейные предметы, привезенные из 71 населенного пункта Свердловской области.
- Ирбитская ярмарка. Она возникла на месте древнего мансийского торгового пункта вскоре после основания в 1631 году Ирбитской слободы.
- Трамвай города Волчанска. Он занесен в книгу рекордов России как самый маленький город, где сохранилось трамвайное движение.
- Колокольный завод «Пятков и К°». Под эгидой завода и администрации города с 2005 года в Каменске-Уральском ежегодно проходит фестиваль колокольного звона.
- Уральвагонзавод. Предприятие является лидером отечественного танкостроения и грузового железнодорожного машиностроения.

вынесли на открытое голосование на портале «Госуслуги».

Результаты конкурса представил председатель региональной Общественной палаты Александр Левин. Всего проголосовали более 50 тысяч человек. В пятерку лауреатов вошли Нижнесинячихин-

ский музей-заповедник деревянного зодчества и народного искусства им. И.Д. Самойлова, Ирбитская ярмарка, трамвай города Волчанска, колокольный завод «Пятков и К°» и Уральвагонзавод.

Как ожидается, церемония их награждения пройдет

17 января, в День образования Свердловской области.

– Достойных претендентов было много. Например, Уральский русский народный хор, завод имени Калинина с его ракетой, сбившей самолет-шпион Пауэрса, Музей техники в Верхней Пыш-

ме. Но это только начало. Я надеюсь, что с каждым годом список наших достояний будет пополняться, – отметил Александр Левин, напомнив, что и Дом Севастьянова, где проводила свое итоговое заседание региональная Общественная палата, также был одним из номинантов конкурса.

Евгений Куйвашев дал правительству региона поручение проработать вопрос продвигать внесенных в список достояний Среднего Урала. В качестве возможных вариантов губернатор назвал создание иллюстрированного альбома и включение в справочники туристических информационных центров. По мнению главы региона, здесь не нужно ограничиваться пятеркой победителей, популяризировать необходимо всех 15 финалистов.

Участники заседания обменялись мнениями и по поводу дальнейшего развития данного проекта отметили

важность продолжения работы. Достояния могут работать на благо всего региона, привлекая туристов, инвесторов и одновременно воспитывая у молодых уральцев самоуважение и любовь к родному краю, считают они. Директор Областного краеведческого музея Александр Емельянов отметил, что хотел бы видеть в числе лауреатов конкурса уральский характер – именно он, по его словам, является основой многих достижений свердловчан.

Руководитель информационного отдела Екатеринбургской епархии Максим Миняйло призвал относиться к «Достоянию Среднего Урала» как к ресурсу стратегического развития общественно-государственного устройства, его социального, духовного и нравственного начал.

Евгений АКСЕНОВ

{ ПРАЗДНИК }

Евгений Куйвашев поздравил гостей губернаторской елки

Губернатор Свердловской области вчера поздравил детей, пришедших на новогодний праздник в резиденцию главы региона. Традиционные елки, прерванные на два года в связи с пандемией, сейчас снова собирают юных гостей со всей области. Театрализованные представления стартовали 23 декабря и продлятся до 8 января.

«Я хочу всех вас поздравить с Новым годом, пожелать всем хорошего настроения, крепкого уральского здоровья! Пусть обязательно сбудутся все ваши мечты! И еще хочу сказать: мечтать никогда не бойтесь. Верьте в чудо, и оно обязательно произойдет. А благодаря вашей усидчивости, упорству, учебе вы это чудо сможете сделать сами. С Новым годом вас, всего самого доброго!» – сказал Евгений Куйвашев.

Планируется, что за предстоящие праздники в резиденции губернатора пройдет более 40 детских мероприятий, которые посетят почти шесть с половиной тысяч человек. Новогодние елки в резиденции главы региона – областной социальный проект, направленный на поддержку юных свердловчан, нуждающихся в особой заботе государства. Поэтому в числе приглашенных – дети с ограниченными возможностями здоровья и дети, оставшиеся без попечения родителей.

{ МЕРА ПОДДЕРЖКИ }

Компенсация оплаты услуг ЖКУ для свердловчан вырастет на 6–9 процентов

На заседании правительства Свердловской области под руководством губернатора Евгения КУЙВАШЕВА был принят региональный стандарт стоимости жилищно-коммунальных услуг (ЖКУ). Он позволит рассчитать компенсацию коммунальных платежей для малоимущих и социально незащищенных категорий граждан.

Данная мера поддержки распространяется на свердловчан, чьи затраты на ЖКУ превышают максимально допустимую долю семейного дохода. По словам главы министерства энергетики и ЖКУ Свердловской области Николая Смирнова, на 2022 год и плановый 2023 год соцподдержка вырастет на 6–9 процентов, исходя из коммунальных тарифов в каждом муниципалитете региона.

oblgazeta.ru →

Дни рождения



СЕГОДНЯ | 28 декабря день рождения отмечает депутат Законодательного Собрания Свердловской области, руководитель фракции «Единая Россия» в Законодательном Собрании

Елена ЧЕЧУНОВА

Ее поздравляет председатель Совета директоров ОАО «ДИНУР», Почетный гражданин Свердловской области и города Первоуральска Ефим ГРИШПУН:

– Елена Валерьевна за годы общественной работы стала не просто депутатом, принимающим законы, но и дипломатом. Ей удается убедить, найти решение и компромисс. Избиратели Первоуральского округа видят результаты ее деятельности. Она открыта для диалога, ее сердце откликается на чужие переживания. Поздравляю Елену Валерьевну с днем рождения! Желаю достойно продолжать законотворческую деятельность, в семье – лада, счастья, благополучия!



СЕГОДНЯ | 28 декабря председателю Екатеринбургской городской думы

Игорю ВОЛОДИНУ

исполняется 60 лет

Его поздравляет ректор Уральского государственного экономического университета, доктор экономических наук, профессор, председатель Екатеринбургской городской думы (июнь 1996 – март 2005) Яков СИЛИН:

– Уважаемый Игорь Валерьевич! Поздравляю Вас с юбилеем! Пусть в Вашей жизни будет много светлых и радостных дней, профессионализм и жизненный опыт помогают в решении стоящих перед Вами задач!

Ваш опыт государственной службы, авторитет и человеческие качества вызывают уважение.

Желаю Вам крепкого здоровья, благополучия, сил для реализации новых проектов!

{ ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ }

«Нам важно знать, что мы не одни»

Жители донецкой Макеевки получили подарки с Урала

Делегация Среднего Урала во главе с председателем регионального Заксобрания Людмилой БАБУШКИНОЙ посетила город Макеевку Донецкой Народной Республики (ДНР), доставив туда гуманитарную помощь. В нее вошли больше 32 тысяч детских подарков, сформированных Свердловской областью совместно с Ханты-Мансийским автономным округом, а также обогреватели, продуктовые наборы и сладости.

В Макеевке Людмила Бабушкина провела встречу по развитию гуманитарных связей, в которой приняли участие председатель Общественной палаты ДНР Александр Кофан и глава администрации города Макеевки Владислав Ключаров. Главной темой обсуждения стала поддержка военнослужащих и членов их семей.



Председатель Заксобрания области Людмила Бабушкина вручила детям Макеевки сладкие подарки

«Ваши родные и близкие люди совершили подвиг, который никогда не забудется. На их примере будут воспитываться настоящие патри-

ты. Мы, со своей стороны, готовы оказать вам всевозможную необходимую помощь и поддержку», – подчеркнула председатель Заксобрания.

Всего с начала года Макеевка получила больше одной тысячи тонн гуманитарной помощи из Свердловской области. 60 фура доставили в

город спецтехнику для восстановления дорог, продукты, лекарства, одежду, книги и предметы первой необходимости. А летом этого года уральцы доставили в учебные заведения города комплекты школьной мебели – парты и стулья.

«Макеевка признательна правительству Свердловской области за оказанную помощь в различных направлениях города. Мы ценим и чувствуем поддержку, которую вы нам оказываете. Примите слова благодарности от меня лично и от лица всех макеевчан», – отметил Владислав Ключаров.

В ходе поездки Людмила Бабушкина и Владислав Ключаров посетили находящийся в Макеевке волонтерский центр Свердловской области, ассоциацию инвалидов и центр социального обслуживания, а также навестились семьям погибших военных. Также председатель Законодательного Собрания

пригласила многодетную семью провести лето на Среднем Урале и отдохнуть в детском лагере.

Нуждающимся председателю Заксобрания вручила новогодние подарки: обогреватели, продуктовые наборы и сладости.

«Спасибо, что не оставляете нас без внимания, нам важно знать, что мы не одни. Мы чувствуем поддержку и заботу. Вы очень много для нас делаете!» – отметила пациентка ассоциации инвалидов «Ника Плюс» Ирина Чибизова.

Напомним, в июне 2022 года Свердловская область заключила соглашение о сотрудничестве в Макеевке. Уральский регион помогает городу в восстановлении инфраструктуры. В начале августа глава ДНР Денис Пушилин поблагодарил за это губернатора Евгения Куйвашева.

Екатерина ХОЖАТЕЛЕВА

ISSN 2225-1529

